
ANALÝZA DAT V R

Gra�cké výstupy

{ rozli¹ujeme:

1. high-level funkce: vytváøejí graf jako takový, vèetnì os a jejich názvù

2. low-level funkce: pøidávají do ji¾ existujícího grafu dal¹í prvky, napø. legendu, møí¾ku, dal¹í

body, . . .

1 High-level funkce

VYBRANÉ HIGH-LEVEL FUNKCE

plot(x, y)

bodový graf, kde body mají x-ové

souøadnice ulo¾eny ve vektoru x a

y-ové souøadnice ulo¾eny ve vektoru

y

curve(f) graf funkce s pøedpisem f

barplot(table(x)) sloupcový graf dat ulo¾ených ve vektoru x

pie(table(x)) koláèový graf dat ulo¾ených ve vektoru x

hist(x) histogram dat ulo¾ených ve vektoru x

boxplot(x) boxplot dat ulo¾ených ve vektoru x

1.1 plot()

> x <- c(-1, 5, 9, 0, 6, 3)

> y <- c(0, 2, -6, 7, 9, -1)

> plot(x,y)

1.2 curve()

> curve(sin) . . . vykreslí graf funkce f : y = sinx na intervalu 〈0, 1〉

> curve(sin,from=0,to=2*pi) . . . vykreslí graf funkce f : y = sinx na intervalu 〈0, 2π〉

> curve(x^2-3*x) . . . vykreslí graf funkce f : y = x2 − 3x na intervalu 〈0, 1〉
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1.3 barplot()

> x <- factor(c("zena","zena","muz","zena","muz","zena"))

> barplot(table(x))

{ horizontálnì uspoøádané sloupce: argument horiz=TRUE

{ názvy kategorií: argument names.arg=c()

1.4 pie()

> pie(table(x))

1.5 hist()

{ argumenty jsou (mimo jiné):

{ breaks: volba poètu intervalù,implicitnì nastaveno na výpoèet pomocí Sturgesova pravidla

k = 1 + 3.3 log10 n, kde n je poèet pozorování

{ freq: vykresleny absolutní èetnosti, pokud freq=TRUE, jinak relativní èetnosti

{ right: intervaly zprava uzavøené a zleva otevøené, pokud right=TRUE; pokud right=FALSE,

naopak

{ labels: nad sloupec je vypsána èetnost, pokud labels=TRUE

> x <- c(3,5,7,2,4,3,1,0,7,4,4,2)

> hist(x)

1.6 boxplot()

> boxplot(x)

2



VYBRANÉ ARGUMENTY HIGH-LEVEL FUNKCÍ

main název grafu, uveden v uvozovkách

sub podnázev grafu, uveden v uvozovkách

add

logický argument, uvádíme

add=TRUE, pokud chceme tento

graf pøidat do ji¾ existujícího grafu

type

typ grafu, napø. type="p" vy-

kresluje body, type="l" vykresluje

køivku
xlab, ylab názvy os, uvedeny v uvozovkách

xlim, ylim
minimální a maximální hodnoty os,

dvouslo¾kové vektory

col
barva grafu, uvedena v uvozovkách,

napø. col="red", col="green"

pch

typ vykreslených bodù, uveden v

uvozovkách, napø. pch=0 vykresluje

prázdné ètvereèky, pch=17 vykres-

luje plné ètvereèky

cex velikost vykreslených bodù

lty

typ èáry, napø. lty=1 vykresluje ne-

pøeru¹ovanou èáru, lty=2 vykres-

luje pøeru¹ovanou èáru, lty=3 vy-

kresluje teèkovanou èáru

lwd tlou¹»ka èáry

Ukládání gra�ckých výstupù

{ gra�cké okno Plots → Export → Save as Image → .png, .jpeg, .ti�, .eps, . . .

nebo

Save as PDF
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Pøíklad 1

Nakreslete grafy funkcí f1 : y = −x2 − 1
2x + 15

2 a f2 : y = −1
2 + 2

x+1 na intervalu 〈−6, 6〉 do

jednoho obrázku. Pou¾ijte napø. rùzné barvy, typy èi tlou¹»ky èar. Pøidejte název grafu a vhodnì

popi¹te osy.

Pøíklad 2

Zakreslete body [1; 3], [7;−1
4 ], [6; 0], [−0, 3; 2].

Pøíklad 3

U vzorku 10 kuøákù byly sledovány následující znaky: pohlaví, vìk, vzdìlání, plat, mìsíèní výdaje

za cigarety. Zji¹tìné hodnoty jsou shrnuty do tabulky:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Pohlaví M ® ® M M M ® ® M M

Vìk 36 45 24 48 65 61 70 54 40 29

Vzdìlání V© S© S© S© S© Z© S© S© V© S©

Plat (v tis. Kè) 48 21 17 25 22 13 29 24 35 19

Mìsíèní výdaje za cigarety (v tis. Kè) 3 1 1 4 3 2 2 3 4 3

Vhodnì zpracujte data gra�cky (podle typu dat zvolte typ grafu, pou¾ijte koláèový a sloupcový

graf, boxplot, histogram i bodový graf).
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